
COMISSÃO DE INTERIORIZAÇÃO 

Data da reunião: 25/03/2010 

Presentes à Reunião : Valmir Duarte, Sueli Preidum de Almeida Coutinho, 
Sônia Maria Anselmo, Rosalina Batista, Maria Elvira de Araújo, Sidneya 
Marques, Marise Gnata Dalcuche. 

Justificativas : Silvia Tintori, Walderez Feldato de Moraes, Rosilene Reiter, 
Terezinha Pereira da Silva (Mãe Omim). 

Desenvolvimento da Reunião : Inicialmente Sueli Coutinho esclarece que será 
necessário que as instituições presentes definam seus titulares e suplentes e 
que em caso de votação na comissão a entidade terá somente um voto.  

A seguir passa-se a eleição de coordenador (a) e relator (a) da comissão. Sueli 
informa que o coordenador (a) preferencialmente deve ser conselheiro (a) e o 
relator pode ser membro. Fica estabelecido Valmir Durante coordenador e 
Maria Elvira de Araújo coordenadora adjunta, como relatora Sônia Maria 
Anselmo.  

Projeto Nascer no Paraná : Schirley Scremin, Chefe da Divisão de Promoção 
da Saúde da Mulher, da Criança e do Adolescente, apresenta levantamento 
realizado em 02/02/2010, com 74 unidades de saúde da mulher concluídas, 
sendo 55 em fase de funcionamento. O relatório apresentado pela SESA é 
entregue para a comissão. 

Apresenta o relatório qualitativo de consultas em várias demandas das 
unidades de saúde integral da mulher e da criança, conforme relatório 
entregue a comissão. 

Dados qualitativos da atenção primária nas unidades de saúde integral da 
mulher e da criança apresentados conforme relatórios de produção entregues 
a comissão.  

Relatório de documentação dentro da SESA de nascidos vivos, exames de 
urocultura e antibiogramas e que possuem Comitê de Mobilização de 
Prevenção da Mortalidade Materno-Infantil, entregue a comissão.  

Escola de Saúde Pública : Conforme solicitação de reunião anterior, Sidneya 
esclarece que os projetos são enviados através dos municípios e são avaliados 
e liberados. Em 2009 foram realizados 209 cursos de capacitações, com 
21.052 participantes e com recursos de aproximadamente R$1.000.000,00. 
Entrega relatório a comissão.  

Cirurgias Bariátricas:  Marise relata sobre os hospitais credenciados a 
realizarem as cirurgias, Curitiba, Maringá, Londrina e Campina Grande do Sul. 
Novos credenciamentos para Cascavel, Pato Banco e Campo Largo está 



sendo aguardado. A listagem de espera estão disponíveis na Central de 
Auditoria das Secretarias de Saúde. 

Sueli  relata sobre sua participação em Encontro Nacional de Avaliação do 
Processo de Implantação da Política Nacional de Gestão Estratégica e 
Participativa ParticipaSUS. Enviará aos membros da comissão o relatório 
completo.  

Encaminhamentos  para a Secretaria Executiva : Enviar solicitação à Escola 
de Saúde Pública de informações de capacitações destinadas ao controle 
social, envolvendo número de capacitados por Conselho Municipais e 
segmentos, recursos investidos em cada capacitação, tema das capacitações, 
no ano de 2009.  Projeto de Seminários Macro Regionais Sobre Toxoplasmose 
e Anemia Falciforme deverá ser encaminhado às Comissões de Saúde da 
Mulher e Acesso ao SUS. 

Demandas da Comissão : 1. Capacitação de conselheiros municipais; 2. 
Planejamento das ações e pautas de trabalho da comissão para o ano de 
2010. 

Pauta para a próxima reunião : 1) – Apresentação dos dados solicitados à 
Escola de Saúde Pública; 2)- Discussão do Relatório Encontro Nacional de 
Avaliação do Processo de Implantação da Política Nacional de Gestão 
Estratégica e Participativa ParticipaSUS; 3)- Elaboração do Regimento Interno 
da Comissão 

 

 

 


